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ATA DA VIGÉSIMA NONA (29ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 

SEGUNDO PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO 

PARANÁ, realizada às Vinte (20h00) do dia Três (03) do Mês de 
Outubro (10) do Ano de Dois Mil e Vinte Dois (2022). Reuniram-se na 

Câmara Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a 
Presidência da Vereadora SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo 

secretariada pelos vereadores GEOVANI ALVES TEIXEIRA e PEDRO 
ALBERTO ARRIGO, ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. 

Estando presentes os Vereadores ANTONIO ZANGALLI, EDMAR 
SILVA DE FIGUEREDO, LUCIMARA DAMACENO CACILHA 

TEODORO, NELSON MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA e 
VALDECI RIBEIRO DE MAIA. A Sra. Presidente Sabrina Yamaji 

Arruda iniciou desejando boa noite a todos os vereadores, vereadora, 

funcionários, aos visitantes presentes e aos internautas que os 
acompanham através do facebook da Câmara Municipal. Composta a 

Mesa, feita a verificação de costume pelo Secretário e havendo 
número legal para a constituição do quórum, a Sra. Presidente declara 

aberta a presente sessão. Após, convidou o vereador Nelson Malagutti 
para fazer a leitura de um texto bíblico, sendo lido Salmos 100. Dando 

continuidade, passou passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, 
colocando a ata da última sessão ordinária em discussão, como 

ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo aprovada por 
todos e então assinada pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, 

solicitou ao Secretário de Administração e Finanças para fazer a leitura 
do expediente: Indicação nº 090/2022 de autoria do vereador 

Geovani Alves Teixeira. Assunto: Indica ao Poder Executivo a 
viabilidade de deslocar parte da frota de maquinários, juntamente com 

a secretaria de obras e aviação, três vezes ao ano, ou seja, de quatro 

em quatro meses, durante trinta dias, para atender os produtores dos 
assentamentos Marajó, Roncador e acampamento Catarina. Em 

seguida, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda passou para o 
GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse 

fazer uso para tratar de Assuntos de Interesses Públicos, fazendo 
uso o vereador Edmar Silva de Figueredo desejou boa noite à todos, 

manifestou seus sentimentos à família do vereador Nelson Malagutti, 
desejando que Deus conforte o coração de todos, e agradeceu a 

secretaria de saúde por toda a atenção com seu filho e todos os 
funcionários pelo trabalho. Parabenizou o prefeito e o vice pela 

excelente votação para seu deputado, Marcio Nunes, também a equipe 
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da Maria Vitória e todos os demais deputados, parabenizando os 

vereadores pelo empenho com seus candidatos. Comentou sobre o seu 
deputado, Adriano José, e agradeceu a todos que depositaram seus 

votos nele. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Nelson 
Malagutti desejou boa noite a todos e agradeceu à todos os 

vereadores que estiveram presentes no velório do seu sobrinho. 
Comentou que recebeu uma reclamação à respeito do transporte 

escolar, pois é proibido dar carona, e questionou se alguém sabe se 
isso é uma lei ou apenas uma ordem. Neste momento o vereador 

Geovani Alves Teixeira pediu uma parte da palavra, que o foi 
cedida, então desejou boa noite à todos e disse que concorda com o 

vereador Nelson, relembrando que carona era um hábito do município, 
mas houve uma recomendação da secretaria da educação para que 

não houvesse carona para terceiros. Também relembrou que na época 

fez uma indicação para a prefeitura pedindo que fizessem esse 
transporte aos sábados, mas não foi atendido. Disse que sua 

preocupação também é grande pois sabem que muitas pessoas da 
área rural não têm meio de transporte para virem ate a cidade. Neste 

momento a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro pediu 
uma parte da palavra, que o foi cedida, então disse que na sua visão 

de mãe essa medida é pra proteger as crianças. Explicou que nos 
casos de carona corre os riscos das crianças sentarem ao lado de 

desconhecidos ou terem que vir de pé devido os lugares já estarem 
ocupados por adultos, o que traz risco e acidentes para essas crianças. 

Disse que não é contra a carona, mas entende o posicionamento da 
secretária de educação, pois como mãe não gostaria que seu filho 

fizesse esse trajeto em pé, correndo o risco de cair e se machucar. 
Disse que precisam de uma alternativa para conseguir que esse 

pessoal que não tem transporte venha até a cidade. Neste momento o 

vereador Pedro Alberto Arrigo pediu uma parte da palavra, que o foi 
cedida, então desejou boa noite à todos e disse que também foi 

procurado pelo pessoal da zona rural, dizendo que na época procurou 
a secretária mas ela disse que estava extremamente proibido a 

carona. Disse que também é contra não dar a carona, mas que é 
preciso uma organização, pois várias pessoas precisam. Disse que a 

presidente poderia marcar uma reunião com o prefeito para que 
possam discutir esse assunto com ele. Neste momento a vereadora 

Sabrina Yamaji Arruda pediu uma parte da palavra, que o foi 
cedida, então disse que o transporte escolar tem preferência total 

alunos e crianças que vem para a escola, mas que entende também a 
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dificuldade de quem não tem uma locomoção, e sugeriu que ao invés 

de convocarem uma reunião com o prefeito, poderiam fazer um debate 
com o chefe dos motoristas e os motoristas, pois é uma situação 

delicada eles passarem por uma pessoa e não poderem dar uma 
carona. De volta com a palavra o vereador Nelson Malagutti disse 

que pelo que entendeu, quem quiser ir ou voltar do sítio, as vezes 
quando dá um problema na condução, terão que ir de a pé. Neste 

momento o vereador Valdeci Ribeiro de Maia pediu uma parte da 
palavra, que não foi concedida, então o vereador Nelson Malagutti 

continuou dizendo que sem ordem ninguém pode fazer serviço 
nenhum. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto 

Arrigo disse que precisam marcar uma reunião com a secretária de 
educação junto com o responsável pelos motoristas. Agradeceu a 

população pois muitas pessoas compareceram na eleição, agradeceu 

pelos votos nos candidatos do prefeito e agradeceu os amigos pela 
campanha. Disse que agora os vereadores terão condições de exigir 

recursos de seus deputados eleitos, e que o prefeito agora tem muitos 
deputados para cobrar. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Valdeci Ribeiro de Maia agradeceu o Nelson pela palavra, dizendo 
que ele tem seus respeito pois é seu jeito de ser. Desejou seus 

pêsames para a família Malagutti, dizendo que sentiu a dor como se 
fosse da família, pois teve a oportunidade de conhecer o Rodrigo 

devido ao trabalho, ele e foi um amigo e parceiro. Sobre o transporte, 
disse que esse problema é sério, pois tinham muitas reclamações. 

Disse que concorda que precisam dar carona, mas muitas pessoas 
aproveitavam, muitos vinham para beber e na hora de ir embora iam 

falando palavrões perto das crianças. Neste momento o vereador 
Nelson Malagutti pediu uma parte da palavra, que o foi cedida, então 

disse que essa carona que ele fala é de dia, não é esse tipo de carona 

para pessoas que vem a noite “badernar”, pois assim ele concorda. 
Pediu desculpas para o vereador por ter esquecido de ceder a parte. 

Neste momento o vereador Edmar Silva de Figueredo também 
pediu uma parte da palavra, que o foi cedida, então disse que, se não 

está enganado, no antigo mandato foi feito um decreto proibindo 
caronistas e esse decreto foi aprovado pelos vereadores. De volta com 

a palavra o vereador Valdeci Ribeiro de Maia disse que isso é um 
assunto sério, pois quando se libera carona pra um, deve se liberar 

para todos, e isso é um problema, principalmente para o motorista. 
Agradeceu à todos pelos votos depositados em seu deputado, e 

assumiu o compromisso de continuar trazendo recursos para Quinta do 
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Sol. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Antonio Zangalli 

desejou boa noite à todos e disse que também foi procurado por uma 
pessoa das três vendas que tem um filho que vem para a APAE, e eles 

não trazem ela. Disse que se há algum documento, a secretária 
precisa deixar com o motorista para que ele apresente à essas 

pessoas, pois a situação é complicada. Neste momento o vereador 
Valdeci Ribeiro de Maia pediu uma parte da palavra, que o foi 

cedida, então disse que é preciso uma lei decretando quem tem direito 
à carona, assim o motorista pode usá-la para explicar o porque a 

pessoa não pode usar o transporte. De volta com a palavra o vereador 
Antonio Zangalli disse que em outras cidades é proibido dar carona, 

inclusive em outros veículos públicos, não somente no transporte 
escolar. Sobre as eleições, agradeceu todas as pessoas que confiaram 

nos seus deputados, dizendo que todos os votos tirados deputados 

votos foram por reconhecimento do município. Disse que isso é um 
sinal de que o povo está consciente e voto em quem traz recursos para 

o município, o que é muito bom, agora precisam cobrar também dos 
deputados, pois eles também precisam reconhecer o esforço dos 

munícipes. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar 
Pereira da Silva desejou boa noite à todos e disse que uma pessoa 

pediu para ele comentar na sessão sobre o atendimento que recebeu 
na saúde, dizendo que a pessoa ficou surpresa com o atendimento que 

recebeu, então manifestou seu apoio ao pessoal da saúde e elogiou a 
funcionária Izabel pelo excelente trabalho, estendendo os elogios para 

os demais funcionários. Disse que a saúde ainda tem coisas á 
melhoras, principalmente a questão dos remédios, mas é isso que 

estão “na briga” em conversa com o prefeito. Sobre a carona dos 
ônibus, disse que não adianta jogar a responsabilidade para os 

motoristas, eles não têm autorização para dar carona pra ninguém, a 

ordem vem da secretária da educação, o que eles mandarem os 
motoristas irão fazer. Disse que esse problema das caronas vem 

acontecendo desde 2009, que é uma exigência do ministério público, e 
que a secretaria de educação tem que “obedecer” ao ministério 

público. Disse que recebe muitas reclamações de pessoas que 
precisam vir na saúde e não conseguem carona no transporte, mas 

que as pessoas que precisam basta ligar na saúde que eles buscam, ou 
basta ir na secretária de educação que a secretária emite uma 

autorização para poderem vir de carona. Esclareceu que não veio 
decreto da prefeitura referente à carona, mas sim do ministério 

público. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves 
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Teixeira desejou seus sentimentos para toda a família Malagutti e 

comentou sobre as eleições, dizendo que o povo quintassolense 
retribuiu à altura com votos naqueles que realmente se preocupam 

com o município. Parabenizou os vereadores e vereadoras por terem 
defendidos seus deputados, dizendo que com certeza todos 

representaram deputados que ajudaram o município, e parabenizou o 
prefeito e vice pelo que fizeram por seus deputados. Comentou 

novamente sobre a situação do entulho, que é um assunto recorrente 
nas sessões, dizendo que a população os procura e que há entulhos 

com meses sem ser recolhido. Disse que sabe que há lugares mais 
afastados, mas que o responsável precisa ficar atento, relembrando 

que o município tem um caminhão caçamba e que ele deveria atender. 
Fez a leitura de sua indicação nº 137/2021, que se trata sobre a 

questão do transporte, mas que infelizmente ainda não foi atendida. 

Disse que está certo o que todos os vereadores comentaram, e que 
precisam sentar e discutir com os secretários o que pode ser feito 

nessa situação, que é muito complicada. Neste momento o vereador 
Valdeci Ribeiro de Maia pediu uma parte da palavra, que o foi 

cedida, então comentou que a situação é delicada e que esse problema 
é sério, pois se houver algum caronista alcoolizado e alguma mãe 

denunciar é “fumo” para todos, por isso precisam sentar com o 
prefeito e secretários para verem o que pode ser feito. De volta com a 

palavra o vereador Geovani Alves Teixeira disse que é isso mesmo, 
que as crianças não podem ser expostas à essas pessoas, mas 

também há muitas pessoas boas que precisam vir para a cidade, e 
uma alternativa é o que o Oscar falou, as pessoas que precisarem 

podem pegar autorizações na secretaria. A palavra ficou livre, como 
mais ninguém quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: 

Colocando em discussão a Indicação nº 089/2022 a palavra ficou 

livre, fazendo uso o vereador indicante Geovani Alves Teixeira disse 
que essa indicação é um pedido dos moradores dos assentamentos, 

pois a população da área rural também quer um carinho especial. 
Disse que a frota de máquinas acaba demorando muito tempo para 

voltar nessas localidades mais distantes do município, e que uma 
alternativa dos moradores seria o prefeito, juntamente com a 

secretaria de obras, disponibilizar a frota de máquinas e deixa-la 
alguns dias dentro dos assentamentos, para que solucionem os 

problemas de uma vez. Disse que infelizmente o pessoal da área rural 
todos os dias precisa utilizar as estradas e carreadores, e o município 

tem uma grande frota de máquinas preparadas para fazer esse 
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serviço. Pediu o apoio dos demais vereadores. A palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia deu apoio à 
indicação mas discordou da parte em que o vereador pede para 

disponibilizar a máquina por trinta dias de quatro em quatro meses, 
pois as máquinas precisam estar disponíveis para os cidadãos na hora 

da necessidade, independente da localizado ser distante ou não. Neste 
momento o vereador Geovani Alves Teixeira pediu uma parte da 

palavra, que o foi cedida, disse que essa indicação está falando citando 
um prazo de trinta dias, mas que é lógico que se o sérvio terminar 

antes os maquinários voltarão ao pátio. Disse que o vereador é bem 
atuante nas áreas rurais, mas que vem ouvindo em algumas conversas 

é que há lugares em que a frota não vai à mais de anos, infelizmente. 
De volta com a palavra o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 

agradeceu pela indicação, dizendo que o vereador está certo em estar 

preocupado com os agricultores, e que se essa situação for verdade é 
u a irresponsabilidade do setor de obras, questionando se o prefeito 

está sabendo disso e se o setor de obras tem algo contra essas 
pessoas que não estão sendo beneficiadas. Disse que só não concorda 

com a indicação na parte da frota ir apenas três vezes ao ano, pois 
acha que se for preciso a frota tem que ir todos os meses. A palavra 

ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada 
em votação, sendo aprovada por todos. Não havendo mais matérias 

para deliberação, passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES 
PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Nelson Malagutti agradeceu as médias Pricila e Giovana, juntamente 
com as enfermeiras e a secretária de saúde, pelo socorro ao seu 

sobrinho. Disse que acompanhou as tentativas de voltar seu sobrinho 
à vida, que viu que elas fizeram todo o esforço possível, por isso 

agradece á todas que estevem no momento. A palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia comentou sobre o 
segundo turno presidencial, desejando que Deus ilumine para que seja 

escolhido o melhor. Sobre a carona, não é contra dar carona, apenas é 
à favor do respeito. Disse que a prefeitura tem carro sobrando para 

caronas, e que deveriam deixar um veículo disponível para buscar a 
pessoas que precisam. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Oscar Pereira da Silva agradeceu os visitantes e internautas que 
acompanharam, e a todos os quintassolenses pelos votos de ontem, 

pois o importante é que todos foram lá e cumpriram com sua 
obrigação. Comentou que houveram muitas pessoas idosas que 

tiveram o prazer de votar nessa eleição, e que apesar das filas 
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grandes, as pessoas estavam alegres em poder exercer a cidadania. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo 
desejou seus sentimentos à família Malagutti e desejou boa noite à 

todos que acompanharam a sessão. A palavra ficou livre, fazendo uso 
o vereador Geovani Alves Teixeira comentou sobre as notas do 

IDEB, onde o nosso município ficou em sétimo lugar da COMCAM. 
Parabenizou todos os professores e a secretaria de educação, em 

especial as professoras Rosineide e Cacilda, que eram as professoras 
no ano passado, e isso mostra que mesmo durante a pandemia os 

professores estavam empenhados. Disse que fica muito feliz pelo 
município do município ter essa colocação, relembrando sua indicação 

sobre o plano de carreira dos professores, pois a educação é a base do 
município. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a 

Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda solicitou que o secretário 

João Mendonça envie um convite solicitando uma reunião com a 
secretária de educação, com o responsável do pátio e com os 

motoristas, para que os vereadores possam esclarecer melhor essa 
situação da carona. Desejou uma boa noite à todos, agradeceu aos 

que os acompanharam até o momento, desejou que todos tenham 
uma excelente semana e em seguida, declarou encerrada a sessão e 

para constar lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida, 
discutida e for aprovada. 


